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ΕΠΕΙΓΟΝ  
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1. Διευθύνσεις Π/θμιας και Δ/θμιας 
Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας  
  
2. Σχολικές Μονάδες Π/θμιας και 
Δ/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής 
Μακεδονίας (διά των Διευθύνσεων) 
 
3. Συντονιστές Εκπαίδευσης Προσφύγων 
Κεντρικής Μακεδονίας 

 
 

 
 
 

 

 

ΘΕΜΑ : «Διαχείριση προσφυγικών ροών από Ουκρανία» 

 

Κατόπιν επικοινωνίας με το Αυτοτελές Τμήμα Συντονισμού και Παρακολούθησης της 
Εκπαίδευσης Προσφύγων του ΥΠΑΙΘ, σας αποστέλλουμε ενημερωτικό έγγραφο σχετικά με το 
προσφυγικό κύμα που επιφέρει ο πόλεμος στην Ουκρανία. 

Το ΥΠΑΙΘ, συνεπές στις υποχρεώσεις του, έχει λάβει μέριμνα  για την πλήρη συμπερίληψη των 
παιδιών προσφύγων στην ελληνική επικράτεια, με  σεβασμό στο δικαίωμα των παιδιών στην 
εκπαίδευση και στο θεσμικό πλαίσιο που διασφαλίζει την προστασία  όλων των παιδιών που 
υπάγονται  στις προστατευτικές διατάξεις του προσφυγικού και ανθρωπιστικού δικαίου (βλ. 
συνημμένο αρχείο). 

Κύριο μέλημα όλων μας είναι η προστασία των συμφερόντων όλων  των παιδιών με 
προσφυγικό υπόβαθρο, έτσι ώστε, το προσεχές χρονικό διάστημα, ο υπάρχων μηχανισμός για 
την εκπαίδευση των παιδιών προσφύγων, να βρίσκεται σε αυξημένη εγρήγορση και ετοιμότητα, 
προκειμένου να ανταποκριθεί άμεσα σε ζητήματα εκπαίδευσης (ενημέρωση, καταγραφή, 
εγγραφές, παρακολούθηση της φοίτησης των παιδιών, ψυχοκοινωνική υποστήριξη κλπ).  

Επί του παρόντος, οι ενέργειες κατευθύνονται προς την: 

- Παροχή Προσωρινής Προστασίας 

Εντός του διαστήματος των 90 ημερών θα  παρασχεθεί από την Υπηρεσία Ασύλου του 

Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου προσωρινή προστασία ενός (1) έτους με δικαίωμα 
πρόσβασης στην αγορά εργασίας και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη σύμφωνα με την 
Οδηγία 2001/55 του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
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- Μέχρι να ολοκληρωθεί η διαδικασία έκδοσης ταξιδιωτικών εγγράφων, όπου απαιτείται, 
υπάρχει δυνατότητα βραχυχρόνιας φιλοξενίας στην ανοικτή δομή της Σιντικής, για όσους το 
επιθυμούν. 

Όσοι επιθυμoύν φιλοξενία για μεγαλύτερο διάστημα και μετά την ολοκλήρωση της ως άνω 
διαδικασίας μπορούν να καταθέσουν σχετικό αίτημα στο: ukraine@migration.gov.gr 

Το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου θα  διαθέσει άμεσα χώρο στέγασης στις δομές 
φιλοξενίας. 

Υπενθυμίζουμε, ότι τα παιδιά εγγράφονται στο σχολείο ανεξαρτήτως καθεστώτος παραμονής 
και με ελλιπή δικαιολογητικά. 

Στο σημείο αυτό είναι σημαντικό να τονισθεί ο κομβικός  ρόλος των Συντονιστών Εκπαίδευσης 
Προσφύγων, οι οποίοι και σε αυτή τη συγκυρία, θα αποτελέσουν τον κρίσιμο συνδετικό κρίκο 
μεταξύ των παιδιών προσφύγων και της σχολικής διαδικασίας. Βάσει του καθηκοντολογίου 
τους, όπως περιγράφεται στα άρθρα 77 & 78 του ν.4547/18 (102α ), όπως ισχύει και την άσκηση 
των σχετικών αρμοδιοτήτων στην περιοχή ευθύνης τους, παρακαλούμε να παρασχεθεί κάθε 
διευκόλυνση στην άσκηση του έργου τους.  

Τέλος, με αφορμή τη συγκυρία που διαμορφώνεται, θα θέλαμε να θέσουμε υπόψη σας, 
ορισμένες επισημάνσεις, που αφορούν συνολικά, στην εκπαίδευση των παιδιών προσφύγων: 

Οι ΣΕΠ είναι οι αρμόδιοι υπάλληλοι του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, στους 
οποίους θα πρέπει να απευθύνονται πρωτίστως οι διευθυντές των σχολικών μονάδων για τα 
ζητήματα της εκπαίδευσης των προσφύγων, προκειμένου οι εν λόγω Συντονιστές, σε 
συνεννόηση με τις ΠΔΕ, τις Δ/νσεις Εκπαίδευσης, τα στελέχη της εκπαίδευσης,  το αρμόδιο 
Τμήμα του ΥΠΑΙΘ, να δώσουν την προσήκουσα λύση. 

Δεδομένου ότι με τις σχολικές μονάδες επικοινωνούν πολλοί εκπρόσωποι  μη κυβερνητικών 
οργανώσεων, διεθνών φορέων, υπεύθυνοι ξενώνων κλπ, προκειμένου για θέματα εγγραφών 
των παιδιών κλπ, είναι απαραίτητο να ενημερώνεται, οπωσδήποτε, ο/η  ΣΕΠ, στην περιοχή 
ευθύνης του οποίου ανήκουν τα σχολεία. 

Το ίδιο ισχύει και για όλα τα ζητήματα επικοινωνίας των σχολείων, με οργανώσεις, φορείς κλπ, 
 προκειμένου να σχεδιάσουν δράσεις, επισκέψεις σε Δομές και όποια άλλη δραστηριότητα 
σχετίζεται με μαθητές πρόσφυγες. 

Παρόμοιες δράσεις εξωστρέφειας των σχολείων είναι καλοδεχούμενες και καλωσορίζονται από 
το Υπουργείο, ωστόσο θα πρέπει να υποδειχθεί ότι το αρμόδιο πρόσωπο αναφοράς  είναι ο/η 
ΣΕΠ, ο/η οποίος/α είναι τοποθετημένος/η γι’ αυτό το σκοπό στις Δομές Φιλοξενίας και στον 
Αστικό Ιστό και θα πρέπει να ενημερώνεται σχετικά. 

Σε αυτό το σημείο υπενθυμίζεται ότι όλα τα σχετικά  εκπαιδευτικά  προγράμματα που 
προτείνονται για υλοποίηση στις σχολικές μονάδες, θα πρέπει να  διαθέτουν σχετική 
γνωμοδότηση και έγκριση από το ΥΠΑΙΘ, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 

Ειδικά για τα  εκπαιδευτικά προγράμματα μη τυπικής εκπαίδευσης που υλοποιούνται εντός των 
Δομών Φιλοξενία και αυτά οφείλουν να έχουν σχετική έγκριση από το ΥΠΑΙΘ, ενώ οι ΣΕΠ είναι 
αρμόδιοι, βάσει του  άρθρου 77, παρ.4, περ.γγ) του ν.4547/18, για την : «παρακολούθηση και 
συντονισμό των εκπαιδευτικών προγραμμάτων που παρέχονται μέσα στα Κέντρα ή και στις 
Δομές Φιλοξενίας από μη κρατικούς φορείς, ελληνικούς και μη, καθώς και στη τήρηση 
ποσοτικών και ποιοτικών στοιχείων των εκπαιδευτικών δράσεων.». 
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Εφόσον πρόκειται για δράσεις που αφορούν επισκέψεις σε δομή φιλοξενίας, οι σχολικές 
μονάδες θα πρέπει να απευθύνονται στον/στην ΣΕΠ, προκειμένου να ζητηθεί άδεια εισόδου - 
αρμοδιότητα που αφορά στους διοικητές των δομών - ενώ οι ΣΕΠ θα πρέπει να είναι 
ενημερωμένοι για την ημερομηνία επίσκεψης, καθώς και το περιεχόμενο αυτής, ως καθ’ ύλην 
αρμόδιοι. 

 Έχοντας πλήρη συναίσθηση των ιδιαιτεροτήτων και των αυξημένων απαιτήσεων  της παρούσας 
συγκυρίας και έχοντας πλήρη εμπιστοσύνη στο υψηλό αίσθημα καθήκοντος και ευθύνης όλων 
των συναδέλφων, προσβλέπουμε και σε αυτή την περίπτωση στη δική σας συνεργασία και 
αγαστή επικοινωνία, όπως αυτή έχει «χτιστεί», εδώ και πολύ καιρό. 

 
 

Ο Αναπληρωτής Περιφερειακός Διευθυντής  

Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας 

 

 

Θωμάς Μπαχαράκης 

http://kmaked.pde.sch.gr/

		2022-03-10T17:55:55+0151
	Panagiotis Stefanopoulos
	ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ




